

继续把党史总结学习教育宣传引向深入 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

(上接第一版)在为谁执政、为谁用权、为谁谋利这个根本问题上，我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定。全党同志都要明大德、守公德、严私德，清清白白做人、干干净净做事，做到克己奉公、以俭修身，永葆清正廉洁的政治本色。自我革命关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。现在，反腐败斗争取得了压倒性胜利并全面巩固，但全党同志要永葆自我革命精神，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，决不能滋生已经严到位的厌倦情绪。党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上，一刻也不能放松，要以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着，继续打好党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战。不论谁在党纪国法上出问题，党纪国法决不饶恕。

习近平指出，这次全会决议对百年奋斗历程中党注重进行党史学习教育作了全面总结，强调全党要坚持唯物史观和正确党史观，从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成

功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。这是六中全会提出的一项重要政治任务，我们要继续抓好落实。党的第三个历史决议体现了我们对党的百年奋斗历史的新认识，这方面更要深入学习领会，以利于更好认识和把握党的百年奋斗重大成就和历史经验。要认真总结这次党史学习教育的成功经验，建立常态化长效化制度机制，不断巩固拓展党史学习教育成果。全党要以学习贯彻党的六中全会精神为重点，深入推进党史学习教育，进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局，更好用党的创新理论把全党武装起来，把党中央决策部署的各项任务落实下去。要原原本本学习全会决议，学懂弄通党百年奋斗的光辉历程，学懂弄通党坚守初心使命的执着奋斗，学懂弄通党百年奋斗的历史意义

和历史经验，学懂弄通以史为鉴、开创未来的重要要求。要用好党委(党组)理论学习中心组制度，推动领导班子、领导干部带头学党史、经常学党史。要用好干部教育培训机制，继续把党史作为党校(行政学院)、干部学院必修课，常修课。要用好学校思政课这个渠道，推动党的历史更好进教材、进课堂、进头脑，发挥好党史立德树人的重要作用。要用好红色资源，加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，引导全社会更好知史爱党、知史爱国。要用好“我为群众办实事”实践活动形成的良好机制，推动各级党组织和广大党员、干部满腔热情为群众办实事、解难题，走好新时代党的群众路线。

李克强在主持开班式时指出，习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了推进马克思主义中国化时代化、正确把握社会主要矛盾和中心任务、重视战略策略问题、永葆党的马克思主义政党本色、党史学习教育常态化长效化等五个问题，强调要深入研读和领会

党的十九届六中全会决议，更好把握和运用党百年奋斗历史经验，弘扬伟大建党精神，为实现党的第二个百年奋斗目标而不懈努力，有很强的政治性、理论性、指导性，对于全党深刻认识“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，具有十分重要的意义。要把思想和行动统一到讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，真抓实干，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志，军队各大单位、中央军委机关各部门主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。



实施文旅文创融合战略

诗和远方谁不向往？出门旅行谁不喜欢？河南省第十一届党代会上明确提出“实施文旅文创融合战略”，让沉默的“文化富矿”焕发生机。

伸手一摸就是春秋文化，两脚一踩就是秦砖汉瓦。中原大地的文化厚重感无可比拟，它们在沉寂中等待着发掘和新生，推广和传承，实施文旅文创融合战略应时而生。打造国际级黄河文化旅游带，发展特色鲜明的全链条文创产业。

黄河，九曲回肠，一泻千里，孕育了灿烂的黄河文化和辉煌的中华文明。黄河在河南境内流经12市，沿线人文资源厚重、历史文脉绵延。2019年9月18日，习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上指

出：“要深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，讲好‘黄河故事’，延续历史文脉，坚定文化自信，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。”

文创方面，惊喜不断。从河南卫视春晚的《唐宫夜宴》到端午节的《洛神水赋》，再到中秋节的《少林·功夫》《鹤归来兮》，河南卫视中国节日系列节目火爆出圈，炸裂全网；河南博物院“盲盒”系列文创产品，款款热销，上架即秒；“只有河南·戏剧幻城”，沉浸式演绎，书写一部黄河边的“史记”，麦浪上的“离骚”，用一座城，为文化河南加冕！

作为河南的一份子，我的家乡——周口，位于沙河、颍河、贾鲁河三川交汇的地方。淮阳太昊伏羲陵，鹿

邑老子太清宫，无不彰显着“羲皇故都、老子故里”的风采，诉说着历史的悠久、文化的厚重。作为地市级“中国杂技之乡”，2020年11月15日，周口杂技产业园盛大开园，河南杂技艺术发展又多了一个“地理标识”。周口这座古老城市增添了文旅文创的新生气息，以文促旅、以旅彰文。

河南实施文旅文创融合战略，将实现社会效益、经济效益双丰收。老家河南这张名片将焕发出更加耀眼的光芒，河南文旅，未来可期，“老家河南”真！(赵云云 乔小纳)②5

[学习贯彻省第十一次党代会精神系列微宣讲\(六\)](#)



扫一扫 看微宣讲

生命，定格在“疫”线



王新华(中)生前和他的团队合影(苏叶松供图)

(上接第一版)他常常说：“我们的工作，让我们更懂得时间对于生命的的意义。我们不仅要开好车，还要维护好车。车是工具，也是我们抢救生命争取时间的利器，我们要时刻处在备战状态，练就过硬本领。我要的是一支能战、战之能胜的队伍，只有我们准备足、考虑全、技术硬，才能更好地为急危重患者服务。如果我们抢到几秒

钟，临危的生命或许就能抢救过来；如果我们耽搁几秒钟，临危的生命或许就没了。人民群众的生命高于一切，我们要最大限度地为患者争取时间。”

所以他对科室人员要求特别严格，对急救车辆的管理可谓是“苛刻”。他要求急救车辆时刻保证“四要原则”，即：车辆燃油要满、车上急救物资要全、车载设备运转要正常、车辆保养要及时。

王新华带领的120急救队伍，37年来，接出诊从未出现因车辆故障或车载急救物资不足等问题而耽误救治的事。

“做事讲原则，勤俭节约须牢记”

王新华常说：“做事讲原则，勤俭节约须牢记。”

早年，周口市第一人民医院还有公务车辆时，和急救车辆一样，统一归

120指挥调度。每每有公事，他都提前加好油，事事安排得妥妥当当；若有人要私下用车，他就成了“铁面包公”。他自己宁可坐出租、骑电车，也绝不公车私用。用他的话说，“公车就该办事”。

他只要看到有人浪费防疫物资，就会当即制止，“口罩要按规定领取，不能私自多囤，新领取的口罩和防护服不使用时要保存好，口罩再小也是防疫物资，口罩再便宜也是用钱买的，咱们一点也不能浪费。勤俭节约是我们的优良传统，不论啥时候，都不能忘记”。

“每次出车接发热病人，身着防护服的我们把病人送到医院发热门诊后，还要在发热板房坐上三四个小时等着病人的检验结果出来，再决定是把病人送往隔离点还是病房。等我们把给车辆消毒等工作做完后，才能脱下防护服喝口水。”李汝良说，他们在发热板房坐等病人三四个小时是不允许脱下防护服的。王主任对他们要求特别严格，总是说“防护服价格高，且数量有限，能为医院节省一套是一套”。

危急关头，哪有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人，是他们的付出与坚守才换来社会的安宁与和谐。“生命的意义不在于长短，而在于价值。”虽然年仅55岁的王新华带着未竟的抗疫、救护使命离开了，但他勇于担当、冲锋在前的可贵精神将激励他的战友为打赢疫情防控阻击战和护佑生命勇作贡献。②5

河南警方通报 11 起干扰疫情防控典型案例

新华社郑州1月11日电 (记者 韩朝阳) 1月11日，河南省公安厅通报11起严重干扰疫情防控的典型案例，其中11人被刑事立案侦查，5人受到行政处罚。

2021年12月30日时许，濮阳市华龙区居民赵某将署名“道上的兄弟”的一封信塞进濮阳市华龙区一羊肉汤馆店内，以“如不交付 50万现金店内将出现发热者或密接者”相威胁，敲诈店主。2022年1月1日，河南省公安厅中原油田公安局根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条的规定，对郑某鸿以涉嫌袭警罪立案侦查。

刑法》第二百七十四条规定，对赵某以涉嫌敲诈勒索罪立案侦查。

2021年12月31日，信阳市平桥区居民郑某鸿醉酒乘坐公交车，拒不按照信阳市疫情防控规定出示健康码，公交车司机对其劝阻未果后报警。处警民警现场处置时，郑某鸿又辱骂民警，并用拳头击打民警胸部。12月31日，信阳市公安局平桥分局根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条的规定，对两人以涉嫌妨害公务罪立案侦查。

此外，河南警方还通报了伪造阳性

证明、瞒报个人行程、强闯防疫卡点等干扰疫情防控的典型案例。

河南警方提示，严格遵守法律法规，执行疫情防控措施，是每位公民应尽的义务。对拒不履行疫情防控法定义务、涉嫌违法犯罪的，公安机关将依法严肃追究其法律责任。

[依法防疫·知法用法](#)

紧盯防控薄弱点 合力打好“五种仗”

本报讯 (记者 徐松)1月10日、11日，市委常委、宣传部长王少青在郸城县调研指导疫情防控工作，他先后深入疫情防控卡点、应急指挥中心、城市社区(小区)、超市、车站、县乡村三级医疗机构、企业、村室等地实地调研疫情防控举措落实情况，并出席该县新冠肺炎疫情防控工作专题调度会议，要求认清严峻形势，紧盯薄弱点，凝聚工作合力，打好“五种仗”，夺取疫情防控全面胜利。

王少青充分肯定郸城县目前疫情防控工作。他指出，要认真贯彻落实省、市疫情防控工作部署，深刻认识疫情防控形势的复杂性、严峻性，高度重视外出务工人员春节返乡潮，保持“万密总有一疏”的危机感，千万不要懈怠。打好持久仗。

为进一步完善措施 筑牢疫情防控网

本报讯(记者 侯国防)1月10日下午，周口市委常委、宣传部长侯甫立新、副市长梁建松莅临调研新冠肺炎疫情防控及“无疫”“三零”双创工作，织密筑牢疫情防控屏障，全力守护好广大人民群众的生命健康安全。

侯甫立新强调，要进一步完善疫情防控措施，实行网格化、精细化管理，做好从高中低风险地区返乡人员的排查登记管理工作，筑牢疫情防控网。要保障隔离点的物资供应，做好24小时应急值守值班工作，同时还要做好隔离人员的心理健康疏导工作，减轻其因认知不足、环境不适导致的恐惧、焦虑等情绪。侯甫立新最后鼓励大家坚定信心、共克时艰，坚决打赢疫情防控阻击战。(21)

真督实查 落实落细疫情防控各项措施

本报讯 (记者 周凯 宋风 通讯员 李锐龙)1月10日，周口市疫情防控工作第十三督导组进驻周口港区。当天上午，第十三督导组分包领导、市人大常委会副主任王伟到港区督导检查疫情防控工作。

督导组首先了解港区疫情防控指挥部办公室运转情况，随后到幸福家园社区、大杨楼行政村等疫情防控点检查人员值守情况、核酸检测进度，仔细摸排防控工作中存在的问题，提出整改意见，并听取辖区群众和包村干部对疫情防控工作的意见建议。督导组要求驻村干部和核酸检测人员在确保做好自身安全防护的前提下，迅速精准开展疫情防控工作，在核酸检测过程中要严格遵

做好教体系统疫情防控工作

本报讯 (记者 朱红)1月10日上午，全市教体系统疫情防控专班工作会议召开，对学校疫情防控工作进行再部署、再强调。副市长秦胜军出席会议并讲话。

会议指出，当前，全市教体系统面临的疫情防控形势异常严峻复杂，各地各学校要把疫情防控作为重要政治任务，按照省委书记楼阳生，省委常委、市委书记安伟批示要求，夯实主体责任，始终保持高度警惕，确保在思想上零懈怠、工作上零遗漏。

会议要求，要严格落实健康信息排查，全面做好中高风险地区返周教职员、学生及其共同居住人的排查筛查工作，落实日报制度，抓好校园内部疫情防控工作，对违规参加校外培训机构的教职工严肃查处。(35)

疫情防控要坚决防止“一刀切”

本报讯 (记者 孙靖)1月11日，我市召开全市疫情防控社会管控工作调度电视电话会议。副市长、市公安局局长张元明在主会场出席会议并讲话。他强调，疫情防控要在科学精准上下功夫，坚决防止简单化、“一刀切”、“层层加码”，要最大限度地减少对群众生产生活的影响。

张元明要求，各级各部门要树立以人为本的理念，精准施策，科学依法防控，不得擅自升级管控举措。要科学设置卡点、检查点，不得随意封路、堵路，不得随意增加检查项目、设置限制条件，努力保障经济社会正常运行。要统筹好疫情防控与民生保障、经济社会循环畅通的关系，毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”，贯彻落实好“三严禁两不得”，多采用便捷化、人性化、服务化、科学化、信息化的手段开展工作，全力实现疫情防控与经济社会发展“双胜利”。

张元明强调，要严格落实疫情防控措施，加强客运站和交通工具防控，提高疫情应对处置能力。要加强重点物资运输车辆通行保障，要分类施策，落实主体责任，严格闭环管理，保障医疗防护物资、民生物资、能源物资等重点物资运输通畅。要切实落实好联防联控机制要求，依法科学精准地做好疫情防控工作，坚决守护人民群众生命健康，确保全市人民度过欢乐祥和的春节。(21)

我市6人入选2021年度“中原英才计划”

本报讯(记者 杜林波)近日，河南省委组织部、河南省人力资源和社会保障厅联合发布2021年度“中原英才计划(育才系列)”入选人员名单，我市6人入选。

我市此次入选的6人分别是：河南远东生物工程有限公司党永富、巨鑫生物制药股份有限公司郭彦超、河南益常青生物科技有限公司李尚、乐普药业股